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A Kárpátokban áll a csata
Az oroszok újabb támadásai is meghiúsultak — Csapataink 
nagy győzelmet arattak Bukovinában - A bojánai csatában 
ÍOOO oroszt elfogtunk — Német sikerek Észak-íiengyelország- 
ban — A törökök a Suez-csatornánál megverték az angolokat
Höfer jelentése

Budapest, március 27. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A kárpáti arcvonalon az újabb erős orosz 
támadások az ellenség súlyos veszteségei 
mellett meghiúsultak. Bányavölgy mellett, va­
lamint Laborcrévtöl délre a Laborc-völgy 
mindkét oldalán fekvő magaslatokon a harc 
nagy hevességgel tovább folyik.

Bukovinában csapataink Czernowitztöl 
délkeletre nagyobb orosz erőket heves harc 
után visszavetettek az orosz határig és el­
foglaltak több helységet. Több mint 1000 
oroszt elfogták és 2 ágyút zsákmányoltak.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Ga- 
liciában nincs változás.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti csata
Északi harctér, március 27. (M—g.) Az 

uzsoki szorosban, valamint ettől nyugatra a 
harc változatlan hevességgel folyik. Az oro­
szok folytonos rohamai megtörtek csapataink 
ellenállásán. A példátlanul heves harcokba az 
oroszok nagy erőket vontak be és a legheve­
sebben Dukla körül küzdenek.

Nagy győzelem 
Boj annál1

Bukarest, március 27 (M—g.) Az Uni- 
versul haditudósítója jelenti Bojanból: A bu­
kovinai-orosz határon tegnap hajnalban újabb 
harcok kezdődtek. Az orosz határ felől újabb 
orosz csapatokat küldtek Nowosielitza felé, 
ezeknek továbbnyomulását azonban az oszt­
rák-magyar offenziva megakadályozta. Az 
osztrák-magyar tüzérség erősen bombázta 
Bojant.

Északkeleti harctér, március 27. (M—g.) 
Bukovina északkeleti részén az oroszokat a 
Dnjesterig visszaszorítottuk.

Czernowitz, március 27. A Bojannál visz- 
szavert oroszok vesztesége rendkívül nagy. 
Különösen nagy veszteséget szenvedett a j 
282-ik orosz gyalogezred. Tegnap délután \ 
Czcrnowitzbu szállították Wineinski Stanis- j 
low ezredest, a 162-ik wolowszki ezred pa- ] 
rancsnokát két orosz tiszttel együtt, i

A lengyel légió uj parancsnoka
Krakó, március 27. Egy lapjelentés sze­

rint Durski altábornagy helyébe Zaleski lovag 
vezérőrnagyot nevezték ki a lengyel légió 
parancsnokává.

Przemysl eleste
A fogoly tisztek megtartották kardjukat

Berlin, március 27. A Localanzeiger je­
lenti Pétervárról Krisztiánján át: Az orosz 
fronton tartózkodó haditudósítók tegnap a 
hadvezetőség engedélye folytán meglátogat­
ták Przemyslt és beszámolnak lapjaiknak ta­
pasztalataikról. Megírják, hogy a szétrob­
bantott erődök vulkánokhoz hasonlítanak. — 
összezúzott hadiszerek és holttestek látha­
tók mindenfelé. A fogságba jutott osztrák­
magyar tisztek megtarthatták kardjukat.

Orosz jelentés a przemysli zsákmányról
Pétervár, március 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) Hivatalos orosz jelentés közli, hogy 
a Kuzmanek tábornok által személyesen át­
adott jegyzék szerint az ostromló seregnek 
117,000 ember jutott kezére. Az ágyuk és 
egyéb zsákmányolt hadianyag nagy mennyi­
ségét még nem lehetett megállapítani.

Bukarest, március 27. Az Epoca jelenti, 
hogy a Przemyslt ostromló orosz hadsereg 
parancsnoka Dimitriew Ratko tábornok volt.

Semleges szakértő a kapitulációról
Genf, március 27. (Magyar Távirati Iro­

da.) Berthaud tábornok egyik itteni lapban 
fejtegetéseket közöl Przemysl kapitulációjá­
ról. Przemysl elestét a galíciai stratégiai 
helyzet alakulása szempontjából csekély je­
lentőségűnek mondja. A tábornok nem hiszi, 
hogy a vár megszerzése lehetővé teszi Orosz­
országnak, hogy újból Krakó ellen vonuljon.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, március 27. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszokat, akik fosztogatás céljából, 
csakúgy, mint Memel ellen, Tauroggenböl Til­
sit ellen indultak, Langsargennél igen súlyos 
veszteségek mellett visszavertük és Jezloru- 
pán át a Jura-szakasz mögé visszavetettük.

Az augustowi erdő és a Visztula között 
az oroszoknak különböző előretöréseit visz- 
szavertük. Egyes helyeken még folyik a harc.

Forrongások
Oroszországban

A pétervári hajógyárat felgyújtották
Stockholm, március 27. Az Aftenbladed 

jelenti, hogy az orosz népnek a háborúval 
és a kormány politikájával való elégedetlen­
sége nagyon nyugtalanító eseményekben 
nyer kifejezést. A pétervári balti hajógyár­
nak egy része rövid idővel ezelőtt gyújtoga­
tásnak lett az áldozata. Több hajógyári mun­
kást, akiket a bíincselekménynyel gyanúsí­
tottak, minden további nélkül felakasztottak. 
A cenzúra szigorúan őrködik, hogy az ese­
ményről ne kerüljenek részletek nyilvános­
ságra.

Szibériában a legnagyobb mértékben ag­
gasztók az állapotok. Már az első mozgósí­
tás alkalmával több szibériai helységben za­
vargások voltak. A hadkötelesek vonakodtak 
hadba vonulni és gyakran fegyveres ellenál­
lást fejtettek ki. A parancsnokságok több 
helységet fölégettek és a befolyásos lakoso­
kat agyonlőtték vagy felakasztották.

Az arcvonalról érkező hírek szerint a 
csapatok között tífusz és kolera tört ki s a 
járványok terjedőben vannak. Kötszerekben 
és gyógyszerekben nagy a hiány. A kiszol­
gált tisztek közül azokat is behívták, akik 
10, 15 és 20 éve nem teljesítettek aktiv szol­
gálatot és hat heti gyakorlat után a frontra 
küldték őket. Nagy a hiány tisztekben és al­
tisztekben. Megtörténik, hogy egy hadnagy 
rét század fölött parancsnokol. A legénység 
mindenféle eszközt megpróbál, hogy szolgá­
lat képtelenné tegye magát, hogy visszaküld­
jék éhező feleségükhöz és gyermekeikhez, a 
kiknek nyomora szivszaggató. A katonák fe­
leségeinek és hozzátartozóinak leveleit a ha­
tóságok visszatartják és megsemmisítik, miért 
attól félnek, hogy a katonák dezertálni fog­
nak, ha családjaik nyomoráról értesülnek.

A csalások nagyban folynak, mindenki 
a maga hasznát nézi. A kadett-párt kezdi be­
látni, hogy Oroszország szabadságáról szőtt 
álmai „a német militárizmus legyőzése után“ 
sohasem fognak megvalósulni. Az orosz kor­
mány semmit síéin tanult és semmit sem fe­
lejtett. Makarow belügyminiszternek az a ki­
jelentése, hogy a kormány a haladó pártok­
kal szemben semmiféle engedményre nem 
gondol, a kadett-pártban nagy kijózanodást 
okozott.
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Senkisem kételkedik abban, hogy ha az 

orosz hadsereget a második mazuri vereség 
után még egyszer alaposan megverik, a for­
radalmi mozgalom fel fogja emelni a fejét. 
Ezért a Németországgal való békekötés gon­
dolata egyre nagyobb tért hódit a közvéle­
ményben különösen mióta az orosz kormány 
kölcsöntervei eklatáns vereséget szenvedtek.

A francia harctér
Berlin, március 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszallas jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Vogézekben a franciák tegnap este el­
foglalták a Hartmannswellerkopf csúcsát. A 
csúcs szélét csapataink tartják.

Francia repülők Bapauinera és Strass- 
burgra bombákat dobtak, anélkül, hogy ka­
tonai kárt okoztak volna. Bapaumeban egy 
francia meghalt és kettő súlyosan megsebe­
sült. Arrastól északnyugatra egy ellenséges 
repülőt leszállásra kényszeritettünk és Ca- 
laisre néhány bombát dobtunk.

A Zeppelinek látogatása Páris fölött
Berlin, március 27. Parisból jelentik: A 

párisi sajtó kárhoztatja, hogy a Zeppelinek 
ellen nem történtek kielégítő intézkedések. 
Az Echo de Paris azt írja, hogy egy Zeppelin 
a calaisi pályaudvart is fenyegethette; erről 
biztos értesülések vannak, melyeknek közlé­
sét azonban a cenzúra nem engedélyezte, en­
nélfogva minden kommentártól tartózkodunk.
A L Homme Enchaine csatlakozik a Temps 
követeléséhez, mely hathatósabb védelmi in­
tézkedéseket sürget. A Humanité igy ir: A 
biztonsági szolgálatot meg kell erősíteni vagy 
meg kell változtatni, hogy Paris védve le­
gyen a nem kívánatos látogatástól. A R.adi- 
cal írja: „Reméljük, hogy a Zeppelinek leg­
közelebb nem fognak olyan szépen visszavo­
nulni.“ Hasonlóképen nyilatkozik a többi uj 
ság is.

Egy német asszony kivégzése Párisban
Milano, március 27. A Gazetta del Po- 

polo jelenti Párisból: Schmiedt asszonyt, akit 
nemrégiben kémkedés miatt Nancyban letai - 
tóztattak, tegnap Párisban a csapatok jelen 
létében haditörvényszéki ítélet alapján agyon­
lőtték.

A neuve chapellei csata
Rotterdam, március 27. A Neuve Cha- 

pelle-nél lefolyt ütközetről az angol főhadi 
szállás ismeretes „szemtanúja“ a következő 
két beszéli: A német tisztek a legvakmeröbb 
vitézséget tanúsították; nem egy hívta ki a 
bizonyos halált, hogy vonalainktól néhány 
száz méternyire vezesse a támadást. Azok 
közül, akik ily módon kitették magukat a ve­
szélynek, egy sem menekült meg. Egy va­
dász, aki egy gépfegyvernél szolgált, foly­
tatta a lövést a mi bombázásunk alatt és ami­
kor a mi katonáink előre rohantak, bevárta 
a halált, miközben nyugodtan állva maradt a 
sánc védíalán és pisztolyából kilőtte az utol­
só golyót.

Az angol lapok további veszteségeket 
jelentenek, még 26 tisztet, köztük 7 kanadait. 
Ezzel a Neuve Chapellenél és St. Eloinál tisz­
tekben szenvedett összveszteség 794-re 
emelkedett; ezek közül 256 halott, 454 sebe­
sült, 38 belehalt sebeibe és 15 eltűnt.

Anglia nem zárja el 
a német kikötőket,

Berlin, március 27. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az angol hadihajók a német tenger­
alattjárók fellépése következtében feladták a 
német kikötök blokádját.

A gyarmati hadsereg1 
pusztulása

Róma, március 27. A Mattino marseillei 
jelentése az angol-francia gyarmati hadse­
reg teljes pusztulásáról ad hirt. Az a két in­
diai hadtest, melyet Anglia a nyugati harc­
térre hozott, volt a magja a gyarmati hadse­
regnek. Január elején érkezett Marseillebe a 
harmadik indiai hadsereg, ez azonban nem 
férfiakból állott, hanem fiukból és öregekből, 
akiket ostorral kellett előre kergetni. — A 
harmadik hadseregnek ezzel a siralmas for­
májával végképen kimerültek az indiai tarta­
lékok. Épp úgy nem volt szerencséjük a fran­
ciáknak a szenegáli négerekből alakított csa­
patokkal. Ezeket a szines katonákat csak ké- 
zi-tusákban lehet valamennyire használni, 
az ágyutiizbcn azonban teljesen hasznalha- 
tatlanok.

Portugália
A leleplezett Anglia

Brüsszel, március 27. A portugál kor­
mánynak bizonyítékai vannak arra nézve, 
hogy a legutóbbi forradalmat Anglia szítot­
ta, mert Portugália nem akart résztvenni a 

ilágháboruban. Lisszabonban a brit követ­
ség előtt nagy tüntetések voltak.

Kma és Japán
Kopenhága, március 27. A Politiken je­

lenti Pétervárról: A kínai parlamentnek a 
tegnapi ülésből kiküldött bizottsága elhatá 
rozta, hogy Juunsikkáj elnöknek a japán kö 
vetélések visszautasítását fogja javasolni.

A Dardanellák ostroma
Konstantinápoly, március 27. (Magyar 

Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség 
jelenti: Az elmúlt éjjel ellenséges torpedó­
naszádok és aknakeresők megkíséreltek a tá­
madást a külső záróerődök ellen, az erődök 
ágyutiize azonban elkergette őket. Illetékes 
helyen megcáfolják az entente sajtó-híreit, 
melyek a Dardanellákban elért sikereikről és 
a Sáros-öbölben csapatok partraszállásáról 
szólnak.

Nagy török győzelem 
a Suez-csatornánál
Konstantinápoly, március 27. (Miniszter­

elnökség sajtóosztálya.) A főhadiszallas a 
következő kommünikét teszi közzé:

A Suez-csatorna ellen operáló csapataink 
egy része a csatorna közelében, Madame ál­
lomással szemben, kis angol csapatra búk 
kant és azt megsemmisítette. Ezután eredmé 
nyes tüzelést kezdett két angol szállító gözös 
ellen, amelyek csapatokat vittek. Egy másik 
csapatunk is hatásosan lövöldözött egy angol 
szállító gőzöst Salup és Kadsigol között. — 
Csapataink egy része a benszülött harcias 
törzsekkel együtt az ellenséget Bassorától 
északnyugatra, Suajbiától északra váratlanul 
megtámadta és az általa megszállva tartott 
magaslatokat elfoglalta. Az ellenséget, amely 
300 halottat és sebesültet vesztett, Suajbiáig

vetettük vissza. Nagymennyiségű fegyvert 
és muníciót zsákmányoltunk. A mi vesztesé­
günk 9 halott és 32 sebesült volt.

A Dardanellákról semmi újság.

Általános támadás
Egyptom ellen

Milano, március 27. Civinin, a Corriera 
della Sera Egyptomból visszatért levelezője 
arra a hírre, hogy a törökök újra megjelen­
tek a Suez-csatornánái, megjegyzi, hogy ez 
a jelentés nem volt meglepő azokra, akik az 
igazi helyzetet ismerik. Syria belsejéből, igen 
jó forrásból származó hírek szerint a törö­
kök fel vannak készülve az általános táma­
dásra Egyptom ellen. Az összes syriai jelen­
tések szerint az egyptomi expediciós hadtest 
szervezését kitünően végrehajtották és soha­
sem szakították meg. A Dardanellák elleni 
támadások csak siettették a szervezési mun­
kálatokat és a következmények nagyon ha­
mar az angolok csalódásához fognak vezet­
ni. Fegyver és mutáció bőségesen van. — A 
Beirut közelében levő katonai raktárak körül 
szoronganak az önkéntesek. Mindenki egy 
fegyvert és ezer patront kap Syria védelme- 
zésére.

Blsttlyedt 
orosz hadihajók

Berlin, március 27. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Nationalzeitung jelenti Kopenhágá- 
ból: Tegnap Sebastopolba érkezett egy sú­
lyosan sérült orosz páncélos cirkáló, amely 
valószínűleg aknára futott. A varosban az a 
hir terjedt el, hogy a Fekete-tengeren ütkö­
zet volt. Pár nappal ezelőtt Sebastopol ma­
gasságában clsülycdt egy hadiszerrel megra­
kott orosz gőzös, amelynek legénysége a ten­
gerbe veszett. Újabb jelentés szerint a „Nagy 
Péter" olajszállító hajó Batumhoz közel fel­
robbant és clsiilyedt. A hajó legénysége el­
pusztult.

A város közgyűlése
— Második nap —

Ma délután folytatta Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága tegnap félbesza­
kított közgyűlését Domahidy Elemér főispán 
elnöklésével. A napirend mára maradt ügyei 
között nem volt vita-anyag s a folytatolagos 
közgyűlés egy óra alatt végzett a tárgysoro-

X színtársulat azt kérte a várostól, hogy 
a városi színházi alkalmazottak fizetéséhez 
való hozzájárulást engedje el. A közgyűlés 
teljesítette a kérelmet. ...

Módosította a közgyűlés a nyugdtisza-
bályzatot olyképpen, hogy a 
végzett rendörtisztviselőknek a hét hónap 
szolgálati ideje a nyugdíjazásnál nyolc hónap­
nak számíttassák. .

Tudomásul vette a közgyűlés a tiszti io- 
ügyész jelentését a város peres es perenKi- 
vüli ügyeinek állásáról, valamint a főszám 
vő jelentését a város 1914. évi bér- és ha­
szonbérhátralékosairól. úgyszintén a kmoz­
gatási bizottságnak az 1914. év második felé­
ről szóló jelentését. Tudomásul vettek tovab 
bá a Múzeumok és Könyvtarak Országos 
Felügyelőségének elismerését a hortobágyi 
ásatások eredményéről s végül a városi mú­
zeum 1914. évi működéséről szóló jelentest.

A Martinovics Ignác és vértanutarsai em­
lékének megörökítésére 500 koronát szava­
zott meg a közgyűlés. Több haszonbérlőnek 
halasztást engedélyeztek bértartozásuk meg-
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fizetésére, továbbá megszavazott a közgyűlés 
20 százalékos árfelemelést a rendőr- és hajdú 
legénység ruhaszállítóinak, a Rosenthal H. 
utóda cégnek és ugyancsak megszavazták 
az áremelést Kereskényi Istvánnak, aki a 
csizmát, cipőt szállítja a rendőrlegénység és 
a hajdúk részére.

Elutasította a közgyűlés a hajdúk és 
vámhivatali alkalmazottak és a közvágóhidi 
személyzet drágasági pótlék iránti kérelmét.

A hadifoglyokat gyámolitó egyesület se­
gélyezésére 100 koronát szavaztak meg.

Ezután még felebbezéseket, családi pót­
lék- és kegydij-kérelmeket és nyugdíjazáso­
kat intézett el a közgyűlés. Nyugdíjazta töb­
bek között Tikos Imre városi mérnököt is, 44 
évi szolgálata után, érdemeinek elismerése 
mellett. Domahidy Elemér főispán a nyugdí­
jazott Tikos Imre városi mérnököt tb. városi 
főmérnökké nevezte ki.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

•i;:;:;:”:--??:;j^filenCZé
Szeretetadományként a táborban is kívánják.

t léteii
Már a háború kitörését megelőzőleg is 

meglehetősen általánossá vált az a nézet, 
hegy a pénzintézeti kérdés hazánkban nem 
maradhat a mai rendezetlen állapotban, ha­
nem hogy annak törvényhozási vagy bizo­
nyos szervezkedéssel kapcsolatban ön­
kormányzati utón való rendezése maguknak 
a pénzintézeteknek, — még pedig kivétel nél­
kül a visszleszámitolási hitelt igénylőknek és 
a visszleszámitolási hitelt nyújtóknak egy­
aránt — de a betevő és a hitei igénybevéte­
lére utalt közönségnek is elodázhatatlan ér­
deke.

A háború kitörése óta észlelt jelenségek 
és beállott viszonyok ugyan megnyugvással 
tölthetnek el bennünket a tekintetben, hogy 
pénzintézeti szervezetünk egészben véve 
sokkal erősebb, ellentállóképesebb és egész­
ségesebb, semmint bárki is gondolta volna, 
de mégis kétségtelen, hogy a pénzintézeti 
kérdés rendezése, ami szükségesnek mutat­
kozott már a háború előtt is, elodázhatatlan­
ná vált a háború és annak közgazdasági ki­
hatásai folytán.

Közgazdasági helyzetünknek a háború 
megszűntének idejére való megerősítése ér­
dekében a kormány a pénzintézeti kérdés 
rendezését a legközelebbi időben óhajtja fo­
ganatba venni s minthogy a kérdésnek igen 
bonyolult volta folytán, a törvényhozási utón 
való rendezés, az ezzel szükségképen járó 
merevségnél fogva, különösen most, amikor 
a háború egészen különleges jelenségeket 
vetett felszínre, célszerűnek nem mutatkozik, 
a kormány egy olyan kellő erkölcsi sulylyal 
és anyagi eszközökkel rendelkező Pénzin­
tézeti Központ létesítésének a tervével 
foglalkozik, amely képes legyen önkormány­
zati alapon megoldani vagy legalább megin­
dítani a pénzintézeti reformot a későbbi idők­
nek tartatván fenn annak az eldöntése, hogy 
az igy szerzendő tapasztalatok alapján van-e 
szükség bizonyos törvényhozási intézkedé­
sek foganatosítására is.

A Pénzintézeti Központ terve­
zete a pénzügyminisztériumban elkészülvén, 
azt a kormány ezennel a nyilvánosságra hoz­
za, hogy ahhoz az összes érdekkörök és a 
közgazdasági kérdésekkel foglalkozók hozzá­
szólhassanak.

Amint értesülünk, a pénzügyminiszter 
ezt a tervezetet, amely véglegesnek semmi­
képen sem tekintendő, még a parlament leg­

közelebbi összeillése előtt széleskörű szakta- 
nácskozmány tárgyává óhajtja tenni.

E szaktánácskozmányon és a terv publi­
cisztikai bírálata során felmerülő eszmék és 
javaslatok figyelembevételével fogja azután 
a pénzügyminiszter kidolgoztatni a Pénz­
intézeti Központ alapítási tervezetét 
és alapszabályait és fogja felhívni a magyar 
szent korona országai területén részvénytár­
sasági alapon működő összes pénzintézete­
ket az alapításban való részvételre.

Ha az alapításban való részvételre kel­
lő számú pénzintézet jelentkezik s ha ekko­
rára a törvényhozás a legközelebb összeülő 
országgyűléstől kérendő szükséges felhatal­
mazásokat megadja, a Pénzintézeti 
Központ még a nyár előtt meg fog ala­
kulni.

A pénzügyminisztériumban kidolgozott 
tervezet lényege az, hogy a pénzintézetek 
egy szövetkezeti formában létesítendő oly 
autonom szervvel bírjanak, amelynek felada­
ta a tagjai sorába lépő pénzintézetek kellő 
irányításával s a kisebb tőkével működők el­
lenőrzésével odahatni, hogy .tőkeerejükkel 
arányban álló működést fejtsenek ki, a ter­
mészetes körzetük körébe eső gazdasági ér­
dekek kielégítésével foglalkozzanak, egyes 
üzletágaik között mindenkor kellő arány áll­
jon fenn s betéteik a lehető legnagyobb biz­
tonságot nyújtó módon fektettessenek be. A 
központ célja nem az lenne, hogy tagjainak 
állandóan hitelt nyújtson, de feladatát képez­
né, hogy tagjait rendkívüli időkben s rend­
kívüli körülmények között, amikor hitelszük­
ségletüket a rendes hitelforrásokból nem tud­
ják kielégíteni, hitellel lássa el s támogassa, 
mig kedvező pénzviszonyok idején a központ 
tőkéit oly módon helyezné el, hogy azok bár­
mikor folyóvá tehetők s ha ennek tényleges 
szüksége előáll, tagjai rendelkezésére bo­
csáthatók legyenek. A központba leendő be­
lépésre az intézetek nem kötelesek, mert a 
tervezet azon az alapon nyugszik, hogy a 
pénzintézetek zöme saját jól felfogott érde­
kében törvényes kényszer nélkül is tagjává 
lesz a létesítendő központnak. Mindazok az 
intézetek, amelyek az intézmény tagjaivá vál­
nak, saját tőkéjüknek minden 250,000 koroná 
ja után egy 4000 korona névértékű üzletrész 
átvételére lennének kötelesek, amely üzlet­
részek tiz év alatt egyenlő évi kamatmentes 
részletekben volnának törlesztendők. Ezen­
felül az állam száz millió korona összegű üz­
letrészt venne át, hogy ezáltal biztosítva 
lenne, hogy az uj intézmény olyan tőkeerővel 
rendelkezzék, amely képessé tegye a reá vá­
ró nagy feladatok megoldására. É mellett oly 
célból, hogy a létesítendő központnak módja 
legyen a jelenlegi rendkívüli helyzet folytán 
előállott nehézségek között erre reászoruló 
intézeteket az átmeneti időben fokozottabb 
mértékben támogatni, az állam további 25 
millió koronát veszteségi tartalékalap gya­
nánt bocsátana az uj intézmény rendelke­
zésére.

A központ elnökét a pénzügyminiszter ja­
vaslata alapján ő felsége a király nevezné ki, 
az igazgatóság tagjai pedig részben a pénz­
ügyminiszter jelölése, részben a tagok jelö­
lése alapján választatnának és pedig a több­
ség az intézetek jelölése alapján s oly módon, 
hogy az igazgatóságban úgy a nagyobb in­
tézetek, melyek ellenőrzés alatt nem állanak, 
mint azok az intézetek, melyekre a központ 
ellenőrzése kiterjed, kellően képvisolxe le­
gyenek.

HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban vasárnap, e hó 28-án az 
istentiszteletek rendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Könyves-Tóth Kálmán 
lelkész, ágendázik Kolozsváré Kiss László 
segédlelkész, a Kistemplomban prédikál Sze- 
e György lelkész, ágendázik Dicsőfi József 

lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál 
Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templom­
ban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, délután 
Balogh Béla segédlelkész, az ispotály! temp­
lomban prédikál Balogh Béla segédlelkész, a 
homokkerti imaházban prédikál Boér Károly 
vallástanár. — Vasárnap délután öt órakor a 
főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágostai hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor Krisztus urunk 
szenvedésének történetét olvassa Materny 
Lajos főesperes, utána prédikál Lábossá La­
jos segédlelkész. — Délután 5 órakor ima.

— Vörös Kereszt felolvasó esték. A Vö­
rös Kereszt debreceni fiókja elhatározta, 
hogy tanulságos felolvasó estéket és koncer­
teket fog rendezni. Az első felolvasó estét, a 
mely e hó 31-én, szerdán délután 5 órakor 
lesz a városháza nagytermében, Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester, a Vörös Ke­
reszt helyi fiókjának elnöke nyitja meg. Ha- 
lassy Mariska színművésznő költeményeket 
ad elő. A műsoron lesz egy magánjelenet is, 
a városi dalárda pedig hazafias énekkel sze­
repel. Különös érdekessége lesz az estnek 
Szeghalmi Gyula iskola-igazgató előadása, 
melyet mintegy 100 vetített kép kisér, a kár­
páti harctérről. Az estére 1 koronás belépő­
jegyeket hétfő déltől kezdve lehet váltani a 
Stern-kefegyár városi raktárában (Debre­
ceni Első Takarék palotája).

Hadi érettségi a debreceni felső ke­
reskedelmi iskolában. Ma tartották meg a 
debreceni felső kereskedelmi iskola hadba- 
vonuló növendékeinek érettségi vizsgáját. — 
Két magántanuló vizsgáján Kern h offer 
József kir. tanácsos, 23 nyilvános magánta­
nuló vizsgáján pedig S z á v a y Gyula keres­
kedelmi és iparkamarai titkár elnökölt. A 
vizsgálat elnökeivel élén a tanári kar figye­
lembe véve azt a felette fontos szerepet, a 
mely ezek után a növendékekre vár, az Írás­
beli és szóbeli vizsgálatok mellőzésével 
éretteknek nyilvánította őket, akik közül 
L i c h t m a n n Pál szinjelesen, Schvarcz 
Zsigmond pedig jól érett lett.

— Pilsenl (Urquelle) ősforrás. Pilsenit ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Gambri- 
nus éttermében.

Korona»!Paeoage^ Telefon
•—se.

Mindazon jóakaróink és is­
merőseink, kik felejthetetlen drága 
halottunk végtisztességén megje­
lentek és szives részvétükkel fáj­
dalmunkban osztoztak, fogadják 
ez utón hálás kőszönetünket.

Őzv. Lusztlg Károlyné 
és családla.

^JMa utolján i

Nagy háborús dráma.

BÉKÍA FÖLDÖN.
Nagy háborús dráma 3 felvonásban.

OTTO HÁZASODIK.
Vígjáték 2 felvonásban.

Ágoston és a detektlvelefánt.
Humoros.

Sserenosés véletlen. Dráma.
Kóma. Természeti felvétel.

HűBöinis flimaö.
Előadások kezdete 6 órakor délután, 

rendes helyárakkal.
Vasárnap 3 órakor félhelyárak.

leltflnö olcsó szakáit árban vásárolhatók
a „Bika“ szálloda mellett
Kérjen képes árjegyzéket
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— A Vasárnapi munkásképző holnap, va­
sárnap délután négy órakor tartja ötödik szó­
rakoztató délutánját az ipartestület díszter­
mében. Hatvani József ref. tanító tart elő­
adást „Vasút és nyomda“ címen. Beléptidíj
nincs. .... .— A kórházi ápolási dijak fölemelésé. A
városi közkórház élelmező vállalkozója a há­
borús állapot folytán beállott élelmiszerdra- 
gaságra hivatkozva, 30 százalékos egysegar- 
emelést kért. A tanács nem teljesítette a ké­
relmet s kimondta, hogy csak akkor engedé­
lyez áremelést, ha a belügyminiszter enge­
délyezi a kórházi ápolási diiak fölemelését. A 
belügyminiszter értesítette a várost, hogy 
nem engedi meg az ápolási dijak fölemelé­
sét. Az élelmező ekkor a leghatározottabban 
kijelentette, hogy áremelés nélkül nem tudja 
ellátni a kórház élelmezését. Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester a napokban _ a 
belügyminisztériumban szóbeli előterjesztést 
tett a kórházi élelmezés válságos helyzeté­
ről s a miniszter megengedte a kórházi ápo­
lási dijak 15 százalékos felemelését. Ezek 
után remélhető, hogy az élelmezés kérdése 
is megoldást fog nyerni.

— Fuvarosok a katonaság szolgálatában. 
A városi katonai ügyosztály a következő ér­
tesítést tette közzé: Március hó 31-én reggel 
7 órakor a Pavillon-laktanya előtt a katona­
ság részére nagyobb számú kordélyok és ta- 
lyigák vétetnek át. Ertesittetnek azon hadkö- 
telezetségi korban nem álló férfiak, akik or­
szágos fuvarosul napi 3 korona dii és teljes 
ellátás mellett óhajtják magukat a hadsereg­
hez felvétetni, hogy a fent említett helyen és 
időben jó ruházatban és 3 napi élelemmel el­
látva jelentkezhetnek.

— Tavaszi nölruha szövetek, fekete, sö­
tétkék és divatos pepita színekben, kosztüm 
és bluzkelmék, crepp szövetek, bélésáruk 
nagy választékban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

— Kereskedők, Iparosok és munkások 
háborús segélye. A debreceni kereskedelmi- 
és iparkamara a miniszterelnöknél táviratilag 
megsürgette a háború által sújtott kereske­
dők, iparosok és munkások segélyezési ügyét 
s kérte az első havi részlet sürgős folyósítá­
sát. mert különösen a határszéli vármegyék 
szükséget szenvedő népének arra égető szük­
sége van. A kamara erre azt az értesülést 
nyerte, hogy többrendbeli beható és részle­
tes előterjesztése az országos hadsegélvző 
bizottságban letárgyaltatván, a kamara által 
kért segély megállapittatoít s annak sürgős 
kiutalványozása iránt a pénzügyminiszternél 
lépések tétettek. Az érdekelt iparosok és ke­
reskedők tehét rövid idő alatt hozzá fognak 
jutni a részükre megállapított segélyhez. — 
örvendetes hir ez, mert a debreceni kamara 
területének több mint 3000. háború által súj­
totta szegény embere jut hozzá ezzel a se­
gedelemhez.

— Hősök temetése. Balog Salamon gro- 
hoti (Hunyad m.) illetőségit őrvezető meghalt 
az Auguszta-szanatórium hadikórházában, te­
metése március 28-án délelőtt 11 órakor a 
közös csapatkórházból. — Szöllősi János rá- 
baszentmiklósi (Győr m.) illetőségű, 19. gy. 
e. gyalogos meghalt a városi közkórház ka­
tonai osztályán, temetése március hó 29-én 
délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

— Kultur-est a debreceni görög katoli­
kus olvasó-körben. A debreceni görög katoli­
kus olvasó-kör holnap, vasárnap délután s 
órakor rendezi a kör emeleti naif„Xtermeben 
(Szentanna-utca- és Vígkedvű Mihaly-utca 
sarok) második kulturestjét érdekes műsor­
ral Az előadásra belépődíj nincs, de önkéntes 
adományok a Vörös Kereszt Egylet javára 
köszönettel fogadtatnak.

— Kitűnő zamatu, saját termésű homoki 
fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos 
fiainál.

VÁROSI SZÍNHÁZ
VASÁRNAP: Délután: Egy katona története. 

Este: Vilmos huszárok.

Valódi brünni szövetek
•z 1915 évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény 
3-10 m. hosszú 

teljes férfiruhához
(kabát, nadr:g és nullény)

elegendő, csak

1 szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 

? 1 szelvény 15 kor. 
I 1 szelvény 17 kor. 
\ 1 szelvény 20 kor.

.„Ivinvt leket« »zilonriihtiior 20.— kor.-ért, ezlnt- 
f.íttüö szövetet, turiitalódent, .elyemkímgernt, nil 

fS tilm.líwetekel ztb. gyári árikon kaid, mint megbízhat* 
k “, uolld c4* mlnd«natt izmert poaztógyázl r.tláz:

Siegel-Imhof Brünn
°|lUaták leeren éa béreieetve.

roddl iwfctt™ fe'leíttkenyek. Az árak, az Idejekorán

kleselzálá»» ■** ■ legkiiebb rendelése*! Is» telesse* hiss 
* árúban.

ISobr# ixen legnagyobb,le^iltóelÍJb mozgója
Z Y 3 A Z ■ r É E. — TELEPÜK" 12-51. 

Ma utoljára I

Stuart Webbs-ftlm.

Kölcsönt ad
SORSJEGYEKRE ÉS 

: ÉRTÉRPSPIRORRS

!t
legmagasabb 

lyamin bevált
A DEBRECZENI

HÉzizílog HöltslnintÉzzt Részványtársaság
BANKOSZTÁLYA

Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A tábornok tévedése.
Humoros.

Dedektiv a mellényzsebben.
Humoros.

A félénk csutak.
Kaczagtató.

Halál kmCiliit.
Dráma.

LBBIIM HÍREK H 
HDREZTML

Előadások kezdete 5 órakor, rendes holyárak. 
Szombat és vasárnap 3 órakor félhelyárak.

TETTEK
és más férgek ellen a legbiz- 
= tosabb hatású szer a =

Lyptol
Zsírmentes, a ruhát nem pisz- 
kiija. Ára 1 korona.

Főraktár:

DR SZELÉNYI ÁRPÁD
• QTtiOTBZBRÉaZNÉL o

DEBREtZEH, Piac-utca 30. HQSSUTH-PAT1KÜ.

Gyapjúszövetet
veszek

minden mennyiségben. Azonnali 
ajánlatok B. Musil Adolfhoz,

Deutschbrod, Csehország.

Levelezne
szórakozás céljából egy 
úrnő, intelligen úrral. A 
leveleket 74 jeligére ket­
tős borítékban kérem a 
kiadóhivatalba küldeni.

SRKBBDI PAPBIRá
különlegességek óriás: 
raktára LINDENFELD J 
.FBNO fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. az.

Pains? Károly
polgári és katonai cipész 

hreczen, Csapó-u. 41.
Mérték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
t cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Rőfös
kereskedő segéd felvé­
tetik Sugár Dezsőnél 
Piacz-u. 16.

150 métermám
elsőrendű burgonya el­
adó Hatvan-u. 1., a 4-es 

számú üzletben.

Tisztán kezelt
kézi p á s z k a kapható 

Zúgó-ut 4. sz. alatt.

Kisegítő szolga
felvétetik a Korona ta­
karék és hitelszövetkc- 
nél Piac-u. 9. sz. alatt. 
Jelentkezni lehet d. e. 
9—11 óráig.

Ügyes takarítónő
felvétetik Csapó-u. 4. az 
emeleten balra.

Eladó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

Mohi Ágnes
kitűnő gyógy- 

éa üdítő viz
kapható minden 
fűszerüzletben.

Lerakata és egyedüli 
elárusitása

DEBBECZEN.

Hi TaM- 
penztár épi etében
r............ — levő ...... -=

9 Bebrotii Első Tattaréhpénztár
Piac-u. 22/24. sz. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

1915 május 1-re

kiadó!
uh is mim

DEBBECZEN,Kintemplombmir
HAJDÚ VáRMBOYB SZALUTÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatárnház 
Külön szőnyegosztály ::

zabot* árak.
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


